Roteiro de Estudos – Trabalho, Potência e Rendimento- 2ª EM

1. Um pequeno veículo de 100kg parte do repouso numa superfície horizontal e polida. Despreze qualquer resistência ao movimento e suponha que o motor exerça uma força constante e paralela à direção da velocidade. Após percorrer 200 m atinge 72 km/h. Determine:

a) a potência média da força motora no percurso referido de 200m;   1000W
b) a potência instantânea quando se atinge a velocidade de 72 km/h. 2000W   
2. Calcule a potência de um motor cuja força produz o trabalho de 537 J em 10 s. 53,7W
3. Um rapaz de 60 kg sobe uma escada de 20 degraus em 10s. Cada degrau possui 20 cm de altura. Determine:

a) o módulo do trabalho do peso do rapaz ao subir a escada; 2400 J
b) a potência média associada ao peso do rapaz quando sobe a escada. (Dado:g = 10m/s2) 240 W
4. Uma criança de 30 kg desliza num escorregador de 2m de altura e atinge o solo em 3s. Calcule o trabalho do peso da criança e a potência média nesse intervalo de tempo. Dado g = 10 m/s2. 600J e 200 W
5. Uma máquina consome 5 HP em sua operação. Sabendo-se que 3 HP são perdidos por dissipação, qual o rendimento da máquina?  40%

6. A água é retirada de um poço de 18 m de profundidade com o auxílio de um motor de 5 HP. Determine o rendimento do motor se 420000 litros de água são retirados em 7 horas de operação. Dados: 1 HP = ¾ KW, g = 10 m/s2, densidade da água = 1 kg/l. 80%
7. O rendimento de uma máquina é de 70 %. Se a potência total recebida é 10 CV, qual a potência efetivamente utilizada?  7 CV
8. Determine a potência desenvolvida pelo motor de um veículo com massa de 1 tonelada se o mesmo se move à velocidade constante de 36 km/h num plano horizontal. As resistências do movimento são supostas constantes e iguais a 60% do peso em movimento. (g = 10 m/s2).   60 kW

9. Uma bomba hidráulica deve tirar água de um poço à razão de 7,5 l/s. O poço possui 10 m de profundidade e o rendimento da bomba é 80%. Dados: densidade da água = 1 kg/l, g = 10 m/s2, determine a potência da bomba. 937,5W
10. (UF Santa Maria-RS) suponha que um caminhão de massa 1,0.104 kg suba, com velocidade constante de 9 km/h, uma estrada com 30° de inclinação com a horizontal. Que potência seria necessária ao motor do caminhão? Adote g = 10m/s2.  1,25.105 W
11. (ITA-SP) Uma queda d’água escoa 120 m3 (120.103l )de água por minuto e tem 10 m de altura. A massa específica da água é 1 g/cm3 e a aceleração da gravidade é 9,81 m/s2. Determine a potência mecânica da queda d’água. 196,2 KW
12. (Udesc) Um atleta de 70kg, numa determinada competição, salta sobre um obstáculo de 1,20 metros de altura. Para esse caso, determine, JUSTIFICANDO passo a passo o seu raciocínio, até atingir o resultado:

a) o peso do atleta;  700N
b) o trabalho físico realizado pelo mesmo durante o salto.  840 J
(g = 10 m/s2) 

13. (Udesc) Um paciente em tratamento fisioterápico realiza um exercício realiza um exercício durante o qual distende uma mola 20 centímetros. Sabendo que a constante elástica dessa mola é de 400N/m, determine, JUSTIFICANDO o procedimento adotado para chegar ao resultado:

a) a força máxima que a mola exerce sobre o paciente, quando distendida 20 centímetros;   80 N
b) o trabalho físico realizado pelo paciente, para distender a mola 20 centímetros. 8 J
14. (Uerj) Na brincadeira conhecida como cabo-de-guerra, dois grupos de palhaços utilizam uma corda ideal que apresenta um nó no seu ponto mediano. O gráfico abaixo mostra a variação da intensidade da resultante F das forças aplicadas sobre o nó, em função da sua posição x. 
Considere que a força resultante e o deslocamento sejam paralelos. Determine o trabalho realizado por F no deslocamento entre 2,0 e 9,0m. 190 J
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15. (Unesp) Uma força atuando em uma caixa varia com a distância x de acordo com o gráfico.
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O trabalho realizado por essa força para mover a caixa da posição x = 0 até a posição x = 6 m vale:

a) 5 J.     b) 15 J.     c) 20 J.     d) 25 J.     e) 30 J.         d
